Контрольно-обобщающий по теме :
«Клеточный  уровень организации живой природы»

Вариант 1:
Задание №1 – Дайте определения терминам:
автотрофы, хемотрофы, ассимиляция, фотосинтез, транскрипция.

Задание №2 – Из перечня выбери правильный ответ и запиши его напротив цифры вопроса:
1. Из молекул каких веществ состоит мембрана клетки?
2. Какие немембранные органеллы находятся в цитоплазме?
3. Какие химические соединения входят в состав клетки?
4. Из каких структур состоит ядро?
5. Из каких веществ состоит хромосома?
6. В каких фазах хромосомы спирализованы?
7. Какой набор хромосом содержит клетка кожи?
8. При каком способе деления клетки отсутствует веретено деления?
9. Назовите органеллы клетки, с которыми связан процесс фотосинтеза?
10. В какой фазе хроматиды отделяются и становятся самостоятельными хромосомами?

Ответы:
1. Белок 2. Липиды. 3. АТФ. 4. Ядро. 5. ДНК. 6. РНК. 7. Митоз. 8. Амитоз 9.Ядрышко. 10. Мембрана.
11.Анафаза.12. Хроматин 13. Телофаза. 14. Цитоплазма. 15. Хромосомы. 16. Лизосомы. 17. Центриоли.
18. Рибосомы. 19. Углеводы. 20. Метафаза. 21. Фагоцитоз. 22. Пиноцитоз. 23. Ферменты. 24.Профаза.
25. Хлоропласты. 26. Нити веретена. 27. Фотосинтез. 28. Митохондрии. 29. Интерфаза. 30. Комплекс Гольджи. 31. ЭПС. 32. Редупликация ДНК. 33.Гаплоидный набор. 34.Диплоидный набор

Задание №3 – Решите задачу.
Используя таблицу «Генетический код», определите аминокислотный состав фрагмента белковой молекулы, если одна из цепей ДНК имеет следующую последовательность нуклеотидов: 
ГГГ - ААТ– ЦЦГ – ГТТ – ЦЦЦ – ТАА – ЦТГ - ГТГ. Что произойдет с генетическим кодом, если третий нуклеотид заменить на аденин?

Задание №4 – Выберите верный ответ.
1. К прокариотам относятся организмы:
а) клетки которых не имеют оформленного ядра;               б) одноклеточные организмы;
                            в) клетки которых содержат одно или несколько ядер.
2. По способу питания бактерии являются:
 а) автотрофами;       б) гетеротрофами;       в) миксотрофами;        г) автотрофами, гетеротрофами;
                            д) автотрофами, гетеротрофами, миксотрофами.
3. Жизненный цикл клетки состоит:
а) из мейоза и интерфазы;   б) из митоза и мейоза;      в) из интерфазы и митоза.
4. Хроматиды в хромосоме связаны между собой:
а) центриолью;    б) центромерой;    в) нитями веретена деления.
5. В метафазе митоза хромосомы:
а) располагаются по экватору;   б) расходятся к полюсам;   в) спирализуются.
6. Кто сформулировал клеточную теорию?
а) Р. Гук;             б) А. Левенгук;            в) Т. Шван и М. Шлейден;        г) Д. Уотсон и Ф. Крик
7. Какие организмы имеют гликокаликс? 
а) бактерии;       б) грибы;                  в) растения;                  г) животные.
8. Какие организмы относят к миксотрофам? 
а) человек;     б) синезеленая водоросль;      в) кишечная палочка;      г) эвглена зеленая.
9. Где протекает первый этап катаболизма (подготовительный)?
а) в желудочно-кишечном тракте;       б) в лизосомах;      в) в цитоплазме;      г) в митохондриях.
10. Сколько молекул АТФ образуется в результате гликолиза?
        а) 2;       б)4;     в)36;       г) 38.



Контрольно-обобщающий по теме :
«Клеточный  уровень организации живой природы»

Вариант 2:
Задание №1 – Дайте определения терминам:
редупликация, гетеротрофы, фототрофы, диссимиляция, пиноцитоз.

Задание №2 – Из перечня выбери правильный ответ и запиши его напротив цифры вопроса:
1. При каком способе деления происходит неравномерное распределение хромосом между двумя дочерними клетками?
2. Какой процесс приводит к синтезу строительного материала для самоудвоения каждой хромосомы?
3. С какими органеллами клетки связан кислородный этап энергетического обмена?
4. Каким образом в клетку попадают молекулы твердых пищевых веществ?
5. Когда каждая хромосома состоит только из одной хроматиды?
6. Какие органеллы клетки участвуют в биосинтезе белка?
7. Благодаря какому процессу происходит использование солнечного света для синтеза органических веществ из неорганических?
8. Каким образом попадают в клетку жидкие вещества?
9. Какой набор хромосом содержит сперматозоид?
10. При каком способе деления происходит равномерное распределение хромосом между дочерними клетками?
Ответы:
1. Белок 2. Липиды. 3. АТФ. 4. Ядро. 5. ДНК. 6. РНК. 7. Митоз. 8. Амитоз 9.Ядрышко. 10. Мембрана.
11.Анафаза.12. Хроматин 13. Телофаза. 14. Цитоплазма. 15. Хромосомы. 16. Лизосомы. 17. Центриоли.
18. Рибосомы. 19. Углеводы. 20. Метафаза. 21. Фагоцитоз. 22. Пиноцитоз. 23. Ферменты. 24.Профаза.
25. Хлоропласты. 26. Нити веретена. 27. Фотосинтез. 28. Митохондрии. 29. Интерфаза. 30. Комплекс Гольджи. 31. ЭПС. 32. Редупликация ДНК. 33.Гаплоидный набор. 34.Диплоидный набор

Задание №3 – Решите задачу.
Участок гена имеет последовательность нуклеотидов: ТАТ – ГАГ – АЦА – ТГА – ЦАГ – ЦЦГ - ТТГ. Определите последовательность нуклеотидов и-РНК и последовательность аминокислот в белковой молекуле, которая синтезируется под контролем этого гена.

Задание №4 – Выберите верный ответ.
1.  Органеллы бактериальных клеток - это:
а) ядро, митохондрии, пластиды;                                                 б) хлоропласты, рибосомы.
в) комплекс Гольджи, эндоплазматическая сеть, рибосомы;      г) рибосомы
2.  Цианобактерии отличаются от настоящих бактерий:
а) наличием ядра;        б) отсутствием органелл;               в) наличием хлорофилла.
3.  Наиболее часто встречающиеся способы деления клеток:
а) митоз;   б) амитоз;    в) мейоз;    г) митоз, амитоз, мейоз;    д) митоз, мейоз.
4. В результате спирализации двойные хромосомы:   
а) остаются неизмененными;      б) укорачиваются;        в) удлиняются. 
5. Удвоение ДНК происходит в период:
а) профазы,    б) метафазы,     в) анафаза,     г) интерфазы
6. Каким способом мембраной поглощаются капельки жидкости?
а) пиноцитозом;              б) фагоцитозом;              в) осмосом;                 г) диффузно.
7. Где осуществляется синтез белков в клетке?   
1) в митохондриях;     2) в пластидах;    3) на гладком эндоплазматической сети;       4) на рибосомах.
8. Какие организмы относят к хемосинтезирующим?
а) человек;     б) растения;       в) грибы;        г) железобактерии.
9. Где протекает второй этап катаболизма — неполное окисление или бескислородный?
а) в желудочно-кишечном тракте;     б) в лизосомах;     в) в цитоплазме;      г)в митохондриях.
10. Сколько молекул АТФ образуется при полном окислении молекулы глюкозы? 
      а) 2;         б) 4;       в) 36;        г)  38.
Контрольно-обобщающий по теме :
«Клеточный  уровень организации живой природы»

Вариант 3:

Задание №1 – Дайте определения терминам:
трансляция, метаболизм, сапрофиты, фагоцитоз, ген

Задание №2 – Из перечня выбери правильный ответ и запиши его напротив цифры вопроса:
1. Какие органеллы клетки являются двумембранными?
2. Что заставляет хроматиды двигаться от экватора к полюсам клетки?
3. В какой фазе хромосомы невидимы и раскручены?
4. В какой фазе удваивается масса ДНК в ядре?
5. Что является источником энергии для деления клетки?
6. Какое вещество является носителем наследственной информации для организма?
7. Какие вещества содержаться в ядерном соке?
8. В какой фазе происходит деление цитоплазмы?
9. Какой набор хромосом имеет зигота?
10. Какие органеллы цитоплазмы имеют собственную ДНК?

Ответы:
1. Белок 2. Липиды. 3. АТФ. 4. Ядро. 5. ДНК. 6. РНК. 7. Митоз. 8. Амитоз 9.Ядрышко. 10. Мембрана.
11.Анафаза.12. Хроматин 13. Телофаза. 14. Цитоплазма. 15. Хромосомы. 16. Лизосомы. 17. Центриоли.
18. Рибосомы. 19. Углеводы. 20. Метафаза. 21. Фагоцитоз. 22. Пиноцитоз. 23. Ферменты. 24.Профаза.
25. Хлоропласты. 26. Нити веретена. 27. Фотосинтез. 28. Митохондрии. 29. Интерфаза. 30. Комплекс Гольджи. 31. ЭПС. 32. Редупликация ДНК. 33.Гаплоидный набор. 34.Диплоидный набор


Задание №3 – Решите задачу.
Часть полипептида имеет следующую структуру: Гис – вал – лей – лей – тре – про – глу. Определите последовательность нуклеотидов в цепях и-РНК и ДНК.


Задание №4 – Выберите верный ответ.
1.  Бактериальные споры выполняют функции:
а) размножения;    б) распространения;    в) перенесения неблагоприятных условий, распространения
2.  Бактериальная клетка покрыта:
а) оболочкой;   б) цитоплазматической мембраной;    в) слизистой капсулой;      г) а + б + в.
3.  Вещества хромосом материнской клетки строго поровну распределяются между двумя дочерними клетками в процессе:
а) митоза;      б) амитоза;      в) мейоза.
4. Рост организма происходит в результате:
 а) мейоза;           б) митоза;                в) образования гамет.
5. Цитокинез происходит в:
а) профазе,      б) анафазе,      в) телофазе,        г) интерфазе
6. Чем представлен хроматин ядра?
1) ДНК и РНК;         2) РНК и белок;           3) ДНК и белок;         4) только ДНК.
7. Какие образования являются включениями у растительных клеток?
1) зерна гликогена;        2) зерна крахмала;        3) пластиды;         4) вакуоли.
8. Какие процессы в клетке относят к катаболизму?
а) дыхание;     б) фотосинтез;      в) хемосинтез;       г) синтез белка.
9. Где протекает третий этап катаболизма — полное окисление или дыхание?
а) в желудочно-кишечном тракте;      б) в лизосомах;     в) в цитоплазме;     г)в митохондриях.
10. В клетках каких организмов при недостатке кислорода протекает молочнокислое брожение?
а) дрожжей;      б) растений;       в) животных;          г) вирусов.

